附件1：
2018年上海市课外校外教育科学研究课题指南
[bookmark: OLE_LINK13][bookmark: OLE_LINK14][bookmark: OLE_LINK15]一、重点课题
1. 整体规划和推进区域校外科技（或艺术）教育的研究
[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10][bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK26][bookmark: OLE_LINK27]成果形式：课题研究报告，公开发表论文1篇。
[bookmark: OLE_LINK21][bookmark: OLE_LINK22][bookmark: OLE_LINK50][bookmark: OLE_LINK49][bookmark: OLE_LINK52][bookmark: OLE_LINK53][bookmark: OLE_LINK47][bookmark: OLE_LINK48]研究要点：通过调查研究和文献研究，梳理区域校外科技（或艺术）教育的发展脉络，理清区域所有校外科技（或艺术）教育活动、教学、竞赛的运行现状，分析目前校外科技（或艺术）教育的功能定位、体系结构、师资队伍构成、课程资源建设、学生来源与覆盖面、校内外科技（或艺术）教育的关系、优势与不足等情况，从全面提升学生科学（或艺术）素养和科技（或艺术）教育的有效性出发，明确校外科技（或艺术）教育在新时期的发展定位、发展理念、发展策略，优化整合科技（或艺术）教育活动、教学、竞赛，从师资队伍结构、课程体系建构、教育管理评价等方面提出新的面向整个区域、科学系统、分层分类、分步实施校外科技（或艺术）教育的整体规划和推进措施。
[bookmark: OLE_LINK38][bookmark: OLE_LINK39][bookmark: OLE_LINK18][bookmark: OLE_LINK19][bookmark: OLE_LINK20]2.校外教师核心素养建构模式的内驱力研究
成果形式：课题研究报告，公开发表论文1篇。
研究要点：通过对校外教师的现状进行实地调查，通过问卷调查、个案、访谈等多种研究方法，对上海校外教师现有发展状态等做出客观描述，归纳总结校外教师核心素养自我构建的特征要素、校外教师核心素养自我构建的模式等。
3.校外教师核心素养建构模式的环境支持研究
成果形式：课题研究报告，公开发表论文1篇。
研究要点：梳理并归纳总结现有校外教师专业发展的内容和形式、发展载体和培养模式，重点研究校外教师核心素养的培养运行机制、校外教师核心素养的教育资源支持系统、校外教师核心素养培养的评价系统等。
[bookmark: OLE_LINK35][bookmark: OLE_LINK36][bookmark: OLE_LINK37][bookmark: OLE_LINK31][bookmark: OLE_LINK41][bookmark: OLE_LINK42]4.区域推进创客教育的行动研究
成果形式：课题研究报告，公开发表论文1篇。
研究要点：详细阐述创客教育行动的来源、历史背景、发展历程，分析现有创客教育行动的活动内容、活动价值、运作模式、未来发展趋势等相关研究成果，结合区域开展创客教育的工作实际，深刻剖析成功经验，明确创客教育的价值定位、发展策略，编写一套可复制、可推广的区域推进创客教育行动的实施方案。
5.校外教育有效衔接学校教育的策略与机制研究
成果形式：课题研究报告，公开发表论文1篇。
研究要点：梳理校外教育发展历史和相关政策文献，辨析校外教育与学校教育的功能定位差异。结合新时期我国基础教育发展的新形势新要求，从校外教育更好地服务学生全面发展的使命任务出发，研究校外教育积极、主动衔接学校教育的发展理念、策略方法以及目标衔接、课程衔接、时间衔接、人员衔接与评价等方面的具体内容，探索一套分工明确、衔接顺畅、运作灵活的工作机制。
[bookmark: OLE_LINK54][bookmark: OLE_LINK55][bookmark: OLE_LINK43][bookmark: OLE_LINK44][bookmark: OLE_LINK45]6.基于学生核心素养的校外教育活动课程标准的研究
成果形式：课题研究报告，公开发表论文1篇。
研究要点：通过文献研究，详细阐述学生核心素养构成要素、表现形式及培养途径，通过个案分析和统计数据分析，展示校外教育育人成果，论证校外教育活动在培养学生核心素养方面的独特优势、作用地位，从校外某一具体项目的课程开发的理论研究、开发者培训、课程资源准备、课程开发的原则、程序、评价等方面提出符合未来社会对校外教育要求的校外教育活动课程标准。

二、一般课题
一般课题题目自选，主要结合考察探究、社会服务、设计制作、职业体验等中小学综合实践活动主题，在充分地校外教育教学实践的基础上，就校外教育某一具体活动/项目，进行课程、教材开发研究。
[bookmark: OLE_LINK56][bookmark: OLE_LINK57]成果形式：课题研究报告，相关的课程方案、教材或教学手册。
研究要点：课程开发要具有以下要素：课程性质、价值、理念、设计原则、设计思路、课程目标、课程内容、实施建议、课程评价；课程开发要体现系统思维，体现课程框架的科学性、整体性和层次性。教材开发要以先进的课程理念为指导，明确教材在整个课程框架体系里的位置和作用，明确适用的教学对象；教学内容新颖、科学规范、有一定的前瞻性；教学内容要突出学生的动手实践机会；提供资源拓展、教学建议供师生使用参考。
三、青年课题
青年课题从解决教育教学工作遇到的实际问题的需求出发，力求通过研究加深对问题的认识了解，提高自身提出问题、分析问题、解决问题的能力。选题方向不限。选题的切入点要小，相关概念界定要清晰明确，研究目标要具体可行。
成果形式：课题研究报告






[bookmark: _GoBack]
2

