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中心组学习：深入学习、全面贯彻习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神，坚定信心，积极履职，发挥作用，落实两委中心工作

4月29日，中心领导班子学习传达贯彻了2020年市教卫工作党委系统全面从严治党工作视频会议精神。学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，认真落实十一届市纪委四次全会部署。
全面加强党对教育和卫生健康工作的全面领导，全面从严治党取得新成效，主要体现在五个方面：一是守初心、担使命的思想和行动自觉进一步坚定；二是吧政治建设摆在首位并贯穿到办学办医全过程的实践进一步夯实；三是全面从严治党制度机制建设进一步健全；四是全面从严治党主体责任进一步压实；五是教育卫生政风行风建设进一步加强。
2020年全市教卫系统全面从严治党工作主要是五个方面的重点任务：一是始终把政治建设摆在首位，牢牢扭住政治建设这一根本性建设任务；二是始终抓住作风建设不松劲，让中央八项规定精神在教卫系统机制落地生根；三是始终聚焦重点领域和关键环节，构建完善廉政风险防控机制；四是始终强化管党治党责任落实，深化细化全面从严治党“四责协同”；五是始终坚持标本兼治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要以钉钉子精神推动全面从严治党任务部署落实到位，强化责任落实、把握教卫规律、分类施策处置、严管厚爱并举，确保政策执行彻底、部署落实到位。


主题党日活动：科艺中心党总支开展“把初心落在行动上 把使命担在肩膀上”主题党日活动

弘扬党员继续冲锋在前、顽强拼搏精神，积极主动履职、有效发挥作用，中心党总支于4月10日以“把初心落在行动上、把使命担在肩膀上”为主题，通过线上线下相结合的方式开展主题党日活动，激励全体党员以更加奋发有为的精神状态推动校外教育事业发展。
全体党员观看视频学习资料《总书记指挥这场人民战争——不负人民》。随后，各支部交流思想和工作。第一支部在疫情期间由中心书记、主任陆晔带队，田磊、曹晓清、朱芸、朱青、陶旭、李志伟等同志积极协助市教委参与上海市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组的学校工作组办公室的日常工作，参与战疫的60天，每一个党员彰显本色，一丝不苟，不畏艰难，展现责任担当。
根据中心“停课不停学、停课不停研”的总要求，第二党支部的全体党员和老师们集智聚力，把对生活的热爱、对本职的担当、对科技的向往、和对孩子的拳拳之心融入到科技活动的设计中，整合在线资源，设计开发适合学生们在家开展的科技活动。利用线上的多种平台开展专题教研，共享优质教研内容；开展线上专家讲座，传播优质教育内容。
“90后”青年党员教师，第三支部宣传兼纪检委员黄山同志，作为教卫直属机关第二批党员志愿者参加青浦区的志愿者工作。守好社区最后一道门，守好上海这座城。
第四支部同志们协助市教委参与各类疫情防控工作，编写学校开学疫情防控工作指南、操作手册、各类疫情防控检查表以及学生居家锻炼指南。整合权威资源，编制宣教海报、倡议书，形成宣教资源包，守护每一位师生健康。发动企业向上海市长宁区红十字会以活动的名义定向捐赠了口罩等医疗物资，用于防控新型冠状病毒肺炎。
 会上，党总支书记和各部门负责人签订《2020年党风廉政建设责任书》，陆晔书记代表党总支部署2020年党建工作要点：一是直面疫情考验，确保打赢疫情防控战役；二是坚持政治建设统领，坚决担负起“两个维护”重大政治责任；三是筑牢思想基础，立足业务岗位，不断提高思想觉悟；四是着力队伍建设，深化从严治党“四责协同”机制；五是党建带动群建，加强群团组织工作。各支部也相应制定了本支部2020年党建工作计划。
上海市科技艺术教育中心党总支将继续发挥战斗堡垒作用，组织党员干部在疫情防控中当先锋作表率，服务校外教育的改革与发展，服务上海教育现代化，在现实的考卷中，写好认真负责的每一笔，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。


支部学习活动：各支部组织党课学习及参观活动

4月26日，市科技艺术教育中心第一党支部的党员一行9人来到了中华艺术宫，开展“坚定抗疫决心、追寻英雄足迹”的主题活动，实地感受摄影人、媒体记者、一线医护工作者、广大志愿者用影像和文字图说方式汇集成的最珍贵、最感人的瞬间，讲述作品背后的故事。党员们在铭记这段刻骨铭心的非常时刻的同时，也深刻领悟到抗疫背后更深层次的内容，更有带入感，引起心灵共鸣，也更加激发起党员们对平稳生活的热爱和对建设富强祖国的坚定决心，充分感受到中国特色社会主义的国家自信以及助力上海战胜疫情的责任感、使命感。
第二支部学习市委党校常务副校长徐建刚所作的“深入学习党史，牢记初心使命”专题辅导报告。市委书记李强主持会议并强调，走好新时代的长征路，必须回望来时的路，看清脚下的路，坚定前行的路。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育，进一步厚植对马克思主义的信仰、坚定对中国特色社会主义的信念、增强实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，做到信仰如山、信念如铁、信心如磐，让初心薪火相传，把使命永担在肩，奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利，努力创造新时代上海发展新奇迹。
第三支部全体党员学习由中共上海市委党校和东方网联合推出的全媒体系列党课《中国能力——抗疫背后的中国之治》，九集内容分别聚焦和关注了党的领导、抗疫精神、责任担当、精准防控、社区防疫、心理疏导、经济底气、经济治理、人类命运共同体等主题。病毒无国界，病毒的冲击不分社会，不分民族，我们用中国的行动告诉世界，团结是最好的良药，合作是唯一的答案。
第四党支部学习《求是》杂志发表的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》精神。文章强调，人类是一个命运共同体。战胜关乎各国人民安危的疫病，团结合作是最有力的武器。当前，新冠肺炎疫情正在全球蔓延，给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁，给全球公共卫生安全带来巨大挑战。国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对，全面加强国际合作，携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。只要我们同舟共济、守望相助，就一定能够彻底战胜疫情，迎来人类发展更加美好的明天！


青学小组：使命召唤，青春不悔—上海市科技艺术教育中心开展“五•四”青年节主题活动

为进一步深入学习、全面贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，在“五·四”青年节前夕，上海市科技艺术教育中心在青年教师学习小组的广大教师中开展了“使命召唤，青春不悔——五·四”青年节主题活动”。
4月30日，在青学小组组长唐行晨老师的带领下，中心的青年教师一同回顾了2013年以来习近平总书记历年给青年同志的“五四”寄语，诸如“青春是用来奋斗的”“人生的扣子从一开始就要扣好”“青年是民族的未来，也是两岸的未来”“青年要立志做大事”“广大青年既是追梦者，也是圆梦人”那些耳熟能详的时代号召，是青年成长的压力，也是青年成长的动力。
近两年新进的青年教师代表也在视频会议上谈了自己踏上校外教育岗位的工作感悟。
“学海无涯，教无止境”。科技教育部王芳老师谈到：在新的大家庭中，她学习了很多、收获了很多、也有一些成长。新身份新挑战，需要站得更高，视野要更宽。因此，在加强自身学习的同时，还会向周围导师以及专家请教，并及时进行反思。她坚信只有不断充电，才能不断保持教育工作的青春和活力。
体育活动部的郭星兴老师从原来单纯的培养武术职业运动员到如今主要从事推广全市广大中小学生参与体育锻炼、比赛。所从事的项目也从原先单一的武术项目拓展到现在的三大球、三小球等运动项目，无论是从覆盖面、运动项目还是培养目标都发生了较大转变，对他个人的工作职能要求也有所转变。在中心工作半年时间里，他体会最深的是中心是一个非常高效默契的合作团队。无论是本部门的工作还是跨部门的协同工作，都是大伙一起群策群力，相互配合地完成工作任务。
综合办公室刘婉莹老师谈到，来到中心后，先后跟随青学小组参加了“庆中秋 话成长”退休教师与青年教师恳谈会、“走进AI新世界”——青年教师科技教育主题沙龙、“我的游戏力”——2019“阳光启航”上海校外教育阳光行动等活动。这些活动让她不断思考如何引领校外教育机构、整合协调利用社会资源，开启校外教育的服务职能。希望青学小组能一如既往通过各类校外活动为中心青年教师提供个性发展及个人成长平台。聚是一团火，散是满天星。她希望自己作为青年教师能够多为青学小组献计献策，用自己的青春，为国家和社会贡献更多的力量。
奋斗的青春最美丽。师训研究部张弓婷老师主要从角色转变和展望未来两方面谈了自己的心得体会。专业与工作如何融合而非割裂，在新的岗位上如何找准自己的位置，将自己的本职工作做好做精是她目前正在思考的。“一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当”。她谈到青年担负着多重任务，压力大、挑战多，有许多痛点、难点需要克服、需要支持。对于以后的路，她认为首先要学好理论，不忘科研，其次做好业务，团结协作。只有这样人生才能高开高走，收出一条长阳线。
新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，中心的青年教师在抗“疫”期间，冲锋在线，不仅完成自己的本职工作，还克服种种困难，有的积极响应号召，在抗“疫”前线奉献力量；有的服务退休教师，传递防疫正能量；有的投身一线，参与到全市教育系统的数据统计工作中，还有的积极参与直属机关“在危机中成长——抗疫担当与思考”主题征文活动，展示了中心青年教师坚定信心、同舟共济、科学防控、勇于担当的良好精神风貌，彰显中心青年人的初心和使命。
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